

力争四季度打场翻身仗

对外开放形势严峻,市领导要求各部门攻坚克难急起直追

□统筹 张琪
记者 侯文强 柳斌
报道
yantaicaijing@126.com

本报10月9日讯 9日,全市对外开放工作会议在东山宾馆召开。会议主要任务是,深入分析对外开放形势,认真研究解决制约对外开放的问题。市委书记、市人大常委会主任张江汀在

会上作重要讲话,市委副书记、市长王良主持会议。张江汀在讲话中指出,作为沿海开放城市,对外开放始终是烟台市最大的优势所在、希望所在、潜力所在。当前烟台正处在转型升级、科学发展的关键时期,率先基本实现现代化的奋斗目标,要求我们必须坚定不移地实施对外开放“主战略”;烟台市对外开放面临的严峻

形势,要求我们必须警醒奋进、急起直追;烟台在全省发展格局中举足轻重的地位,要求我们必须从政治和全局的高度认识对外开放工作。各级各部门要辩证看待当前外贸工作遇到的困难,正确对待权力与责任的关系,任何时候、任何情况下都必须紧紧抓住对外开放不动摇,充分利用良好的资源禀赋和坚实的开放基础,趋利

避害、攻坚克难,推动外贸工作全面上层次、上水平。张江汀指出,站在新的起点面对新形势,我们必须在战略上谋划,在思路上创新,在措施上突破对外开放工作。一是正确处理“长与短”的关系,着眼长远抓当前,迅速扭转对外贸易局面。二是正确处理“增与调”的关系,着眼增长抓转调,推进对外开放科学率先发

展。三是正确处理“面与点”的关系,着眼全局抓重点,带动对外开放全面上水平。在坚持全方位开放的同时,突出抓好与日韩、港台、欧美和京沪等重点区域合作。王良在会议结束时强调,对外开放成就了烟台的昨天,左右着烟台的今天,还将决定烟台的明天。各级各部门一定要认清形势,统一思想,勇于担当,敢于负

责,调动起各方面的力量,迎难而上奋战第四季度,确保完成全年任务目标。要打造平台、挖掘潜力,突破难点,充分发挥园区在发展开放型经济中的重要平台作用,深入挖掘外资、外贸、外经增长潜力,着力解决影响外贸发展的突出问题。会上,烟台开发区、福山区、龙口市、莱阳市主要负责同志作了表态发言。

现状

烟台外贸进出口现负增长

1-8月,进出口、进口和出口增幅分别为-5.5%、-5.9%、-5.3%

□记者 侯文强 柳斌 报道

本报10月9日讯 今年1-8月份,烟台外贸进出口、进口和出口三项指标增幅分别由去年同期的5.8%、1.1%和9.4%,下降到-5.5%、-5.9%、-5.3%。占全省的比重由去年的19.1%、17.1%、20.8%,下降到17.5%、15.1%、19.7%。

烟台市相关部门分析原因发现,里面有欧债危机持续发酵、欧美等传统市场需求不振、国内成本竞争优势减弱等客观因素影响,但主要问题还在自

身。在面临同样困难的情况下,大连和青岛两地均实现正增长。1-8月份,大连市进出口、进口和出口总额,分别是烟台的1.6、1.8和1.4倍,增幅分别比烟台高18.5%、18.7%、18.4%。商务部门数据显示,青岛市前8个月的指标也都实现了正增长。

张江汀说,形势确实困难,但在同样困难的情况下,别的地市能增长,烟台却在下滑,这就只能从主观上找原因,从工作上找原因,从精神状态上找

原因。据了解,烟台的对外开放在全省占有重要地位,其中对外贸易占全省的1/5。也就是说,烟台对外贸易每下降1个百分点,就会影响全省下降0.2个百分点。能不能把对外开放工作抓上去,不仅事关烟台发展全局,而且事关全省对外开放大局。各级各部门要从讲政治、讲大局的高度来认识对外开放工作。

今年以来,烟台经济社会运行比较健康,但就是外经贸发展慢了一些,丢了烟台的分。

对外贸易现状

烟台

形势严峻

大连、青岛

1-8月份,烟台外贸进出口、进口和出口增幅分别为-5.5%、-5.9%、-5.3%,占全省的比重为17.5%、15.1%、19.7%。烟台对外贸易占全省的1/5。

1-8月份,大连外贸进出口、进口和出口总额,分别是烟台的1.6、1.8和1.4倍,增幅分别比烟台高18.5%、18.7%、18.4%。青岛市前8个月的指标也实现了正增长。

奋起直追

今年烟台外贸的目标是:力争增长10%。按照这一要求,今年四季度,全市合同外资和实际外资分别需完成7亿美元和4.1亿美元,外贸进出口需完成178亿美元,目前缺口近40亿美元。

制图:夏坤

目标

今年外贸力争增长10%

烟台要决战四季度,外贸进出口需完成178亿美元

□记者 侯文强 柳斌 报道

本报10月9日讯 9日,烟台市在对外开放工作会议上定下目标:力争外贸全年增长10%。按照这一要求,今年最后一个季度,全市合同外资和实际外资分别需完成7亿美元和4.1亿美元,外贸进出口需完成178亿美元,目前缺口近40亿美元。

“少数重点企业出口下滑是主要因素。”张江汀说,烟台外贸前百户企业

在全市进出口总额中占3/4以上的比重,地位举足轻重。从前8个月情况看,少数重点企业是造成进出口下滑的主要因素。烟台市将对重点企业特别是个别出口下滑较大的企业,在政策资金、工作力量等方面加大倾斜力度,让他们尽快走出困境。各部门要落实重点企业联系制度,并对辖区内前百户企业重点调度。

烟台市将大力推进招商,对于目前已经签约和在建的毅德商贸综合体、巴斯夫化工等100多个千

万美元以上项目,要紧盯不放。开展与华润、港中旅、招商局、现代等企业的战略合作,引进一批大项目。

今后烟台凡有大的房地产开发项目,城市综合体建设项目等,原则上都将有外资介入,污水处理、垃圾处理等城市公用设施项目建设,都将鼓励外资参与。

根据计划,烟台市还将正确处理“增与调”的关系,着眼增长抓转调,推进对外开放科学率先发展。

动态

4个县市区各有发展潜力

开发区、龙口市、福山区、莱阳市等四个县市区进出口实现增长,县市区一把手在烟台对外开放工作会议上作了表态发言,提及不少重大项目信息。

开发区:

签下不少外资项目

烟台开发区在大项目招商引资工作上取得重大突破,投资2.9亿美元的现代汽车研发中心、1.38亿美元的丰田空气压缩机、1亿美元的香港裕山液压件和9900万美元的乐金电子增资等项目相继签约。投资10亿美元的华润巴斯夫精细化工项目将加快推进。

福山区:

开工工业博览城

在福山区,投资30亿元的工业博览城、18亿元的新能源电车、10亿元的整车出口基地等大项目相继开工建设。

接下来,福山将严格落实项目集中评审制度,把总投资不低于5000万元,亩均投入不低于300万元作为必要条件。

龙口市:

启动人工岛招商

1-8月份,龙口市实际到账外资7516万美元,同比增长20.5%。第四季度,龙口市将引导企业加大

对燃料油等大宗商品进口力度,力争新增进口额2亿美元以上。他们还将发挥西海岸人工岛优势,在坚持工程建设的同时超前启动招商工作。

莱阳市:

引来外资污水厂

莱阳市外贸进出口保持了10%以上的增幅。目前,总投资4500万美元的聚金铁业融资项目已达成协议,力争年内资金到位。

外资额1760万美元的第一污水处理厂和1250万美元的第二污水处理厂已经签订框架协议。

□本报记者 侯文强 柳斌

JOVEAR 景逸 快乐随心演绎

风行汽车

景逸巨献 3外有3

惠民补贴3000元 购车礼包3000元

景逸1.5XL 6.59万元起

2012.9.1起 购风行汽车全系整车即享 5年10万公里超长包修新政策

烟台万达风行汽车 烟台地区唯一一家五星级售后服务商

2012款景逸1.5XL舒适版,以傲视同级的宽大车身、流畅低调的大气造型、三菱4A91(MIVEC)小排量发动机的超高性价比为消费者带来最舒适的驾乘体验。适逢景逸1.5XL上市两周年之际,风行汽车为感谢消费者的厚爱,给力价格为您的生活再添活力!关注新浪官微@东风风行景逸,获取更多优惠信息!

东风汽车公司 敬请登陆: http://www.fxauto.com.cn http://e.weibo.com/jingyi15xl 服务热线: 4008877668 0772-3281111

风行汽车烟台万达4S店

地址: 机场路198号下百家 电话: 6021234

招远8087567 莱阳7979777 栖霞 3377697 莱州 2213000

蓬莱 5601222 海阳 13864518180 龙口 13655451112

本公司保留最终解释权